

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН КРАЙКОМА ВКП(б), ОРГКОМИТЕТА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ И БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)



Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ (1936 год) Фото Б. ФИШМАНА. (Фотохроника ТАСС).

Серго Орджоникидзе

Прошло два года со дня преждевременной смерти великого строителя коммунизма, крупнейшего деятеля славной коммунистической партии и советского государства — Григория Константиновича Орджоникидзе.

Замечательная жизнь Серго Орджоникидзе тесно переплеталась с жизнью и деятельностью величайших гениев человечества — Ленина и Сталина. Под их руководством Григорий Константинович вырос в пламенного большевика-революционера, крупнейшего организатора и командира коммунистической индустрии, бесстрашного борца за дело коммунизма.

Суровый и беспощадный к врагам партии и социалистической родины, не раз громивший меньшевиков, эсеров, украинцев и кавказских безбашитов, денкинцев, войска белой Польши и презренных агентов японо-германского фашизма — троцкистско-бухаринскую нечисть, Григорий Константинович был человеком кристальной чистоты и сердечности, тесно связанным с широкими народными массами и горячо любимым ими.

Находясь на капитанском мостике мощной социалистической индустрии, перегруженный партийными и государственными делами огромной важности, Серго умел замечать новые ростки жизни и быта нашей родины, замечать каждого честного работника и поддерживать с ним живую и письменную связь. Замечательное движение жон командиров промышленности, детские сады и ясли на предприятиях — все это детище Григория Константиновича.

Таков светлый облик Серго Орджоникидзе, борца, руководителя и человека — подлинного деятеля ленинско-сталинского типа.

С юношеских лет товарищ Орджоникидзе крепко и навсегда связал свою жизнь с жизнью партии Ленина — Сталина. Его биография — это прекрасные страницы из истории большевистской партии и социалистического строительства, на которых воспеваются счастливая советская молодежь.

В годы первой русской революции девятинадцатилетний Серго — профессиональный революционер, бесстрашный боец против царизма, общероссийский партийный организатор и пропагандист. В своих пламенных выступлениях, направленных против закоренелых меньшевиков и националистов — предателей интересов трудящихся, он пользуется в этот период брошюрной товарища Сталина «Восклицанье о партийных разногласиях».

Царские опричники не раз бросали героя-революционера в тюрьмы и мрачные казематы Шлиссельбургской крепости. Под звон кандалов и заушные песни сыльных Григорий Константинович доходил до далекой и

снежной Якутии. Но непреклонная воля большевика, рвущегося к борьбе и победе, не была сломлена. В 1909 году Орджоникидзе совершает удачный побег из царской ссылки. В 1910 году Серго по заданию партии едет в Париж к Ленину. В своих воспоминаниях о первой встрече Серго Орджоникидзе с Владимиром Ильичем Н. К. Крупская рассказывает: «С тех пор он стал одним из самых близких товарищей».

Приехав из-за границы в Петербург в апреле 1912 года, Серго снова арестовывается царским правительством и направляется во вторую ссылку в Сибирь. До 1917 года товарищ Орджоникидзе был пленником банды Николая Романова.

Вернувшись в Петроград, Серго Орджоникидзе, по предложению Ленина, был введен в состав Петроградского комитета большевистской партии. Огромную работу провел Серго по подготовке исторического VI Съезда партии, прошедшего под непосредственным руководством товарища Сталина.

В бурные годы гражданской войны, в борьбе с закавказской контрреволюцией, немецкими оккупантами, на южном и западном фронтах —езде Серго. Он создает отряды и армии, руководит ими, организует защиту первого в мире государства рабочих и крестьян.

Велика роль Григория Константиновича в деле освобождения Кавказа от белогвардейских, меньшевистских и других контрреволюционных банд и установлении братского сотрудничества народов свободных кавказских республик.

Когда на съезде представителей ингушского народа Серго Орджоникидзе провозгласил независимую Горскую советскую республику, с ответным словом от всех трудящихся ингушского народа выступил почетный старик Санц и сказал: «Ты ясный сокол. Для твоих крыльев этой земли мало. Когда контрреволюция будет подавлена, тогда развернется широко твои соколиные крылья».

Старик Санц не ошибся. Молодая советская республика, руководимая величайшими стратегами мировой пролетарской революции — Лениным и Сталиным, разбила в пух и прах внешнюю и внутреннюю контрреволюцию. И широко развернулись крылья смелого сокола нашей партии, широко развернулся его могучий организаторский талант на посту командира социалистической промышленности.

В годы сталинских пятилеток товарищ Орджоникидзе всю свою кипучую энергию, большевистскую настойчивость и целеустремленность направляет на прерращение нашей страны из аграрной в могучую индустриальную державу.

Он неустанно работает над вопросами освоения советской промышленности новой передовой техникой, улучшением культуры производства, над подготовкой и выращиванием кадров. Глубоко веря в нестерпаемые возможности социалистического строя, в творческую инициативу народных масс, Серго сразу оценил великое значение стахановского движения, создавая все условия для его роста и решительно устраняя рогасти и преграды консервативных и враждебных элементов.

Тезисы доклада товарища Молотова на XVIII Съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР являются величайшим итогом всемирно-исторических побед, достигнутых нашей страной под мудрым водительством великого Сталина.

«На основе победоносного выполнения второго пятилетнего плана и достигнутых успехов социализма, СССР вступил в третьем пятилетии в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму». (Из тезисов доклада товарища Молотова).

Многомиллионный советский народ всегда будет помнить, что успешное выполнение планов первых двух пятилеток обеспечил нам сталинский Народ, верный сын нашей партии Григорий Константинович Орджоникидзе. Вместе со всей большевистской партией, под руководством великого зодчего социалистической стройки товарища Сталина, Серго Орджоникидзе вдохновлял широкие массы на новые победы и завоевания социализма, на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей родины.

Трижды проклятые враги народа, троцкистско-бухаринские убийцы, диверсанты и предатели, орудовавшие в отдельных звеньях промышленности, пытались подорвать экономическую и оборонную мощь страны Советов. Это они, подрывая любимое детище — социалистическую индустрию, взлелеянную нашим дорогим Серго, подорвали здоровье и ускорили смерть великого большевика, славного соратника товарища Сталина.

Но — «Все, что он начал твердой рукой, — Мы довершим, не забыв ничего. Нет! Не остынет сердце такое, — В каждой победе — бьенье его!».

Партия Ленина — Сталина и весь великий советский народ, отмечая вторую годовщину со дня смерти родного и незабываемого Серго, еще выше поднимают революционную бдительность, еще решительнее будут выкорчевывать жалкое троцкистско-бухаринское отребье и, теснее сплотившись вокруг отца и учителя товарища Сталина, пойдут к новым победам коммунизма!

Встретим XVIII Съезд партии мощным под'емом социалистического соревнования

Наши подарки Съезду

На обращение колхозников сельхозартели им. Мологова о подготовке к XVIII Съезду ВКП(б) наш колхоз отвечает дружной стахановской работой. Между полевыми бригадами и эфремовскими звеньями развернулось социалистическое соревнование за образцовую встречу весеннего сева, за лучшие производственные подарки к предстоящему Съезду партии.

Колхозники с большим вниманием читают и изучают тезисы доклада товарища Молотова о народно-хозяйственном плане на третье пятилетие. Они настойчиво добиваются выполнения взятых на себя обязательств, стремятся встретить Съезд коммунистической партии большевистской готовностью к весне.

Звеньевой тов. Дроков соревнуется с эфремовским звеном тов. Порошина. Они борются за урожай пшеницы в 50 центнеров с гектара. Звеньями за-

товлено сейчас 20 тонн перегноя, 20 центнеров золы, проводится снегозадержание. Звено свекловичницы Евдокимы Тимофеевны Тебякиной обязалось свить по 900 центнеров сахарной свеклы с гектара. Тов. Тебякина вывозила на социалистическое соревнование звеньевую тов. Самородскую Анастасию и умело организовала работу. За несколько дней колхозниками сеяна собрано 30 центнеров золы, 3 центнера птичьего помета и заготовлено больше 30 тонн перегноя. На всем участке проведено снегозадержание.

Колхоз полностью засыпал и протрировал семена. К 1 марта будет отремонтирован весь посевной инвентарь, телеги и сбруа.

Е. РОГУЛИН.
Председатель колхоза им. Кирова, Топчихинского района.

Успехи стахановцев

Комсомольская бригада тов. Шаравина, Славгородского ремонтно-тракторного завода, в честь открытия XVIII Съезда партии обязалась выполнить план ремонта автомоторов на 35 дней раньше срока. Сейчас эта бригада ежедневно выполняет задания на 170 процентов.

Выполняют взятые обязательства к XVIII Съезду партии и коммунисты депо станции Славгород. Машинисты товарищи Жирноклеев, Плащевич, Кантур, Ларионов, Кабанов и Злобин довели участковую скорость паровозов до 23 километров в час, вместо нормы 21,3 километра, техническую скорость с 26,6 километра увеличили до 30 километров, а суточный пробег — до 300 километров, вместо 212 километров по норме.

А. СОЛОВЬЕВА.

В честь XVIII Съезда ВКП(б)

В честь XVIII Съезда ВКП(б) 12 февраля актив первичной организации общества Красного креста 42-й Барнаульской средней школы в числе 12 человек провел лыжную вылазку в с. Власиха. Лыжники организовали там первичную организацию общества Красного креста, в которую вступило 230 человек.

На проведенном собрании руководитель лыжной бригады тов. Харали сделал доклад о задачах общества Красного креста в связи с подготовкой к XVIII Съезду ВКП(б). Вечер встречи окончился показом колхозникам и служащим села Власиха художественной самодеятельности, которой руководили члены бригады лыжников — тт. Зотов и Боярский.

В. МИХЕЛЬСОН.

На высоком уплотнении

Коллектив третьего цеха ткацкой фабрики Барнаульского меланжевого комбината (начальник цеха т. Зайцев) взял на себя обязательство выполнить план на 107 процентов. Все мастера, помощники мастеров, ткачихи и рабочие этого цеха, соревнуясь между собой, с честью выполняют свои обязательства. Они дают 14800 метров ткани в сутки.

Прекрасно работают ткачихи 17-й бригады товарищи Егорова, Юдакова, Нехорошкова, Боровникова, Петухова и Пругова. Они с 1 февраля перешли с 16 станков на 24. На этом уплотнении стахановки ежедневно выполняют план от 108 до 111 процентов. Ткачихи используют все 420 минут рабочего времени, строго соблюдают правильность маршрута, быстро завязывают узлы и заводят нити.

Перед окончанием смены ткачихи стараются ликвидировать на станках все неисправности, рассказывают сменщицам на каких станках и какие были недостатки, делятся мнениями о работе.

В третьем цехе неплохо работает бригада помощников мастеров товарищей Аксенова, Ванюкова и Моченова. Готовясь достойно встретить открытие XVIII Съезда ВКП(б), ткачиха этой бригады тов. Занина за первую декаду февраля план выполняла на 115 процентов, ткачиха тов. Шекотова — на 113 процентов, тов. Плющева — на 110 процентов и тов. Осипцева — на 118,9 процента.

В честь XVIII партийного Съезда бригада с 1 марта переходит с 36 станков на 48, а ткачихи этой бригады с 18 станков — на 24.

Ф. ХОЛМАНСКИХ.

Стахановцы транспорта выполняют свои обязательства

Стахановцы железнодорожного узла станции Байск, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Съезда ВКП(б), показывают блестящие образцы производительности труда. Бригады комсомольской бригады, кандидат партии, значится «Сталинского призвания» тов. Ляпин Сергей встал на месячную вахту имени XVIII Съезда партии. 9 февраля он в срок, по графику выпустил из ремонта паровоз № 683-88 и сдал его паровозной бригаде. Слесари его бригады тов. Дружков выполняет дневное задание на 326 процентов, тов. Худяков — на 286 процентов, Котельнички тт. Блиндер и Казанцев выполняют план на 247 процентов.

Группирг воронцовско-комсомольской группы вагоноремонтного пункта тов. Новиков И. Д. 8 февраля выполнил дневную норму на 324 процента. Комсомольская группа механического цеха выполнила дневное задание 10 февраля на 252 процента. Комсомольцы — токарь тов. Шарин и строгальщик тт. Борисов и Посыков выполняют дневное задание на 250—275 процентов.

Комсомольская смена по техническому осмотру вагонов тов. Самолкина Н. сократила простои вагонов при осмотре до 20 минут.

Стахановцы развернули широкую работу по разъяснению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова.

А. МАРЬИН.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII СЪЕЗДА ПАРТИИ

СОЛТОН, 17 февраля. (По телефону). Сообщение пленума ЦК ВКП(б) о съезде XVIII Съезда партии колхозники Солтонского района встретили с большим производственным под'емом. Во всех колхозах сейчас широко развернулось пред'ездовское соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

Коллектив рабочих льнозавода в подарок XVIII Съезду партии борется за выполнение квартального плана на 125 процентов. Колхозы: «Ясное утро», имени Разина, «Стахановец» и «18-й Октябрь» сейчас уже полностью засыпали семена и заканчивают ремонт сельхозинвентаря.

А. РОМАНОВ.

Награждение передовиков сельского хозяйства и руководящих работников Казахской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля 1939 года за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в особенности в области развития животноводства, и перевыполнение плана по зерну награждены орденами и медалями 189 передовиков сельского хозяйства и руководящих работников Казахской ССР.

Орденом Ленина награждено 25 человек, среди них: Казакпаев Абдысамат — председатель Президиума Верховного

Совета Казахской ССР, Свирцов Николай Александрович — секретарь ЦК ВКП(б) Казахстана, Ундасынов Куртас — председатель Совнаркома Казахской ССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 42 человека, орденом «Знак Почета» — 39 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 49 человек, медалью «За трудовое отличие» — 34 человека.

(ТАСС).

На границе

ЮЖНАЯ ГРАНИЦА, 16 февраля. (ТАСС). Темной ночью группа вооруженных бандитов в количестве 5 человек перешла советскую границу и, всячески маскируясь, чтобы не быть обнаруженной, спрятались в глубоком горном ущелье.

Пограничники части, которой командует тов. Майский, обнаружили 5 комсомольцев — товарищи Петивев, Ульченко, Божеев, Сакал и старший наряда тов. Лубенков вышли на охрану границы. Вскоре наряд пограничников обнаружил следы нарушителей и приступил к их розыску. Ветер и снег ежесекундно заметали следы, их приходилось искать много раз снова.

3 часа пограничники упорно продолжали поиски нарушителей. Только в глубоком ущелье наряд обнаружил расположение банды и полком незаметно добрался до нее. Видя, что от пограничников не уйти, бандиты открыли огонь. Завязалась горячая бой. Используя каждую складку местности и углубя скалы, пограничники окружили банду и в перестрелке уничтожили ее. Один из бандитов был ранен и задержан.

Е. МАКСИМОВА.

Награждение академика Крылова

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля награжден орденом Ленина академик Крылов Алексей Николаевич, в связи с 75-лет-

ием со дня рождения, за огромную плодотворную научную деятельность в области отечественного кораблестроения.

(ТАСС).

Памяти Григория Константиновича Орджоникидзе

ВЕЛИКИЙ БОЛЬШЕВИК

18/II—1937 г. 2 года со дня смерти С. ОРДЖОНИКИДЗЕ 18/II—1939 г.



НА СНИМКЕ: Г. К. Орджоникидзе во время пребывания в гор. Владикавказе (1919 год).
Репродукция фотохронки ТАСС.

ЗАПИСКА ПО ПРЯМОМУ ПРОВОДУ: Москва Цека

и Ленину

Декабрь, 1919 г. Южный фронт, район Брянск—Харькова.

Ночью с командармом вернулся с обхода фронта, проехав 500 верст на бытовых конях, что дало возможность вести продолжительные беседы с крестьянами. Настроение, благодаря ленинскому режиму, безусловно за нас, но ужасная темнота — у крестьян отсутствует элементарное представление о советской власти. Самое прискорбное представление о коммунистах. Необходимо произвести в широком масштабе мобилизацию коммунистов-работчих со средним уровнем и бросить их в деревню. Это надо сделать немедленно.

ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Из фонда Центрального архива Красной Армии.

Ленину Москва, Кремль

Телеграмма, 7 февраля 1919 года

Бои вокруг города Владикавказа и Ингушетии продолжаются 7-й день. Красная Армия, Курская и Моканская свободная германская отражают натиск казачьих контрреволюционных банд.

На сезде вооруженного ингушского народа 4 февраля по моему предложению провозглашена независимая Германская советская республика.

Чечня поднялась и совместно с нашими краснорейскими в районе Грозного отражает противника. Сулейманские казаки под командой т. Дьякова твердо держатся за советскую власть, грома артиллерийской контрреволюционной сташины.

Идем Вашей помощи для окончательного сокрушения контрреволюции на Северном Кавказе.

ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Из Центрального архива Ингушской Армии.

Освободителю Кавказа

(Перевод с кабардинского)

Свет наш Серго!
Освободитель любимый родного Кавказа!
Поднял ты здесь, на Кавказе, красное знамя,
И оно неизменно реет над нами
Сегодня и завтра, — будет реять всегда!
Ленинским словом живым,
Сталинской речью живую
Был на Кавказе Серго!

Хищные птицы слетались...
Клевотом жадным скликали черную злобную стаю.
Проклятый Корнилов, Каледин и Бабыч,
Краснов, Алексеев, Деникин и Коцов.
Хищные черные птицы остроем лезвием клювами терзали
горцев Кавказа.

На сердце Советов,
На родную Москву,
Чтоб одеть ее в черную ризу, черные тучи тинулось
С востока, с запада, и сверху, и снизу.
Враг похитить задумал дивный ключ нашей жизни.
Зло явился Колчак,
Рвался дикий Юденич.

Но ты от врагов нас избавил,
Послалец великого Ленина!
В те грозные дни на Кавказе Серго воевал — побеждал.
Неустранимо-отважный!
Вражья пуля и шайка тебе были всегда ничем!
Нагло-дерзких врагов ты победно снимал с крутогорных коней.
Москва собирала могучие силы,
Москва собирала их
И сталинским маршем свершила свой славный, победный поход.
Польководец наш, славный Серго!
Под командой твоей мы боролись,
Под командой твоей победили!

Знает силу твою и стервятник — чернокрылый германский орел.
Улетал он трусливо с Кавказа, на лету свои перья теряя.
Богда гнал его, не устывая, страшный наш враг наш Серго.
Знает силу твою польский белый орел.
Улетал он трусливо, на лету свои перья теряя,
Богда гнал его, не устывая, страшный наш враг наш Серго.
Много-много добра ты принес нам
И отгадой своей и делами,
Серго, польководец наш славный!

(Из книги «Творчество народов СССР».)

Сегодня советская страна чтит память великого пролетарского революционера Григория Константиновича Орджоникидзе, верного ученика, соратника, друга Ленина и Сталина, одного из самых замечательных строителей советского социалистического государства.

В своей бессмертной книге «Что делать?» Ленин писал:

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко взявшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами, и нам приходится почти всегда идти под их огнем». (Ленин, том IV, стр. 368). По этому трудному пути пошел и Серго, семидесятилетним юношей в 1903 году вступивший в большевистскую партию. В юные годы он встал под знамя коммунизма и честно нес это знамя до последней минуты своей жизни.

В 19 лет он уже был членом Сухумского окружного комитета партии. Ему еще не исполнилось и 20 лет, когда он был арестован и брошен в тюрьму.

Летом 1906 года в Тифлисе Серго впервые встретился с товарищем Сталиным. Под его руководством, работая сначала в Тифлисе, затем в Баку, — Серго рос и формировался, как пролетарский вождь. В 1907 году он был введен в большевистский Бакинский комитет, возглавлявшийся товарищем Сталиным.

В ноябре 1907 года Орджоникидзе был снова арестован и брошен в Бандовскую тюрьму. Его дважды судили и приговорили к заключению в крепости на год и в ссылке в Сибирь на вечное поселение. Весной 1909 года, после отбывания годичного заключения в крепости, Серго отправился в Сибирь. Через два месяца он бежал из ссылки, и вот он снова в Баку продолжает партийную работу в негласных условиях.

Осенью 1909 года бакинская организация большевиков направила Серго в Иран (Персию), в Гилянскую провинцию, являвшуюся тогда ареной революционной борьбы. Серго активно участвовал в этой революционной борьбе.

Возвратившись в конце 1910 года в Баку, он отсюда едет в Париж к Ленину. Недалеко от Парижа, в Лонжюмо, была создана партийная школа. Слушателем этой школы был и Серго. Но ему вскоре пришлось прервать учебные занятия по поручению Ленина в Россию для подготовки к съезду Пражской партийной конференции, которая, изгнав меньшевиков из партии, оформила самостоятельное существование большевистской партии. На этой конференции Орджоникидзе был избран членом Центрального Комитета партии и вошел в составный во главе с товарищем Сталиным практический центр для руководства революционной работой в России (Русское бюро ЦК).

Весной 1912 года Серго снова был арестован, на этот раз в Петербурге. Три года просидел он в Шлиссельбургской крепости. Его большевистское мужество не изменяло ему и здесь. Он много работал над собой, много читал. К октябрю 1915 года Орджоникидзе

был отправлен этапом в якутскую ссылку. И в ссылке он со всей страстью отдавался революционной работе: устраивал подпольные собрания, боролся против меньшевиков и эсеров, неутомимо защищал ленинские позиции.

«Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляют армию великого пролетарского стратега, армии товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии» (Сталин). Серго Орджоникидзе был всегда и везде в первых рядах этой великой армии.

Февральская революция 1917 года застала Орджоникидзе в якутской ссылке. В мае 1917 года он вместе с другими ссыльными большевиками выехал в Петроград, где по предложению Ленина был введен в Петроградский комитет большевистской партии.

Верный ученик Ленина и Сталина, Серго неукоснительно борется в первых рядах большевистских руководителей и организаторов пролетариата за победу социалистической революции.

Когда Ленин, преследуемый после июльских дней 1917 г. контрреволюционным временным правительством, вынужден был скрываться в подполье, Серго Орджоникидзе по поручению товарища Сталина держал связь с Лениным. Он дважды ездил к Владимиру Ильичу за получением директив.

Контрреволюционеры всех мастей требовали суда над Лениным. Под видом «суда» контрреволюционные палачи хотели учинить физическую расправу над Лениным. Подлые предатели Троцкий, Каменев, Рыков и другие изменники требовали явки Ленина на «суд» контрреволюционеров. Против явки Ленина на суд категорически выступил товарищ Сталин, разоблачивший гнусные замыслы врагов. На 6 съезде партии Орджоникидзе, вслед за товарищем Сталиным, решительно выступил против явки Ленина на «суд» контрреволюции.

Серго Орджоникидзе являлся одним из активнейших организаторов социалистического переворота в октябре 1917 года. По поручению Ленина и Сталина он блестяще выполнял боевое задание Петроградского комитета о разоружении казачьих частей Керенского, наступавших на революционный Петроград.

В годы гражданской войны Серго Орджоникидзе, один из талантливейших полководцев, выкованных партией, всегда был на самых опасных и ответственных участках. Он был верным помощником товарища Сталина, организавшего оборону Парижа.

В конце 1918 г. Серго Орджоникидзе — во главе XI Красной Армии, которая героически борется с денкинской армией, докатившейся до предельных Терской области.

В качестве члена Реввоенсовета XVI армии Западного фронта в июле 1919 года он успешно выполняет задание партии и наносит крупное поражение польским панам, заняв г. Борисов. Так же успешно проводит он под руководством товарища Сталина осенью 1919 года операции на Южном фронте, как член Реввоенсовета XIV армии. 20 октября Красная Армия во главе с Орджоникидзе заняла Орел. Это был решительный удар по денкинизму. Большие стремительно покатились назад.

Освобождение Донбасса, изгнание белых со всей левобережной Украины также связано со славным именем Серго.

Велика роль Серго в сплочении и организации братского сотрудничества народов Кавказа, в освобождении этих народов.

Под его непосредственным руководством весной 1920 года красные войска

освобождают Азербайджан, Баку, а через 10 месяцев были изгнаны меньшевистские банды из Грузии.

«Привет освободителю Азербайджана! Он первый вошел в Азербайджан!» — так приветствовал Серго товарищ Сталин во время приема азербайджанской делегации в Кремле 21 января 1936 года.

Орджоникидзе был в первых рядах большевистских бойцов против троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических каппулянтов. В ожесточенной борьбе с врагами он создал Закавказскую федерацию, сплотил большевиков Закавказья вокруг ленинско-Сталинского ЦК.

Партия в 1926 г. поставила Серго Орджоникидзе во главе Центральной Контрольной Комиссии, во главе Наркомата рабоче-крестьянской инспекции. Товарищ Орджоникидзе, возглавляя ЦКК — РКК, беспощадно громи троцкистско-зиновьевских и иных каппулянтов и изменников. ЦКК — РКК, руководимая Орджоникидзе, провела беспощадную борьбу против бюрократизма и волокиты в государственном аппарате, против бесплачности в строительстве, развернула большую работу по выделению резервов в промышленности. Товарищ Орджоникидзе, руководя ЦКК — РКК, с орлиной зоркостью осуществлял контроль над чистотой партийных рядов, с непоколебимым мужеством боролся против всех, кто пытался помешать победившему рабочему классу строить новое общество.

В ноябре 1930 года партия поручила Орджоникидзе руководство социалистической индустрией. Он был назначен председателем Высшего Совета Народного Хозяйства СССР. В декабре на объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) он был избран членом Политбюро Центрального Комитета.

В памяти партии, советского народа никогда не потускнеет образ неутомимого командарма социалистической индустрии.

Серго всегда подчеркивал, какая громадная ответственность перед страной возложена на хозяйственников, на всех работников промышленности. «Промышленность является основой успешного развития всего народного хозяйства», — говорил Серго в 1931 году на первой всесоюзной конференции работников социалистической промышленности. — Нет социалистического преобразования деревни без мощно развивающейся промышленности, дающей техническую основу для социалистического земледелия. Нет транспорта, бесперебойно обслуживающего народное хозяйство, без бурно растущей промышленности, снабжающей транспорт парозамами, вагонами, рельсами».

Социалистическая индустрия под руководством своего славного наркома шла от одной победы к другой. Большой ум, огромный жизненный опыт, несравненный организаторский талант Серго проявились в руководстве индустрией во всем их блеске. Он посвятил всюду. И всюду, где бы он ни появлялся, он был образцом, по которому стремились равняться. Он увлекал рабочих и поднимал инженеров на борьбу с трудностями. Он входил глубоко в жизнь, в деятельность работников. Он находил время расширить у людей об их жизни, работе, о семье. Он умел растить кадры и воодушевлять их на борьбу за победу социализма. Верный ученик великого Сталина, он учился у нашего вождя чуткому и заботливому отношению к кадрам.

Серго своим зорким взглядом увидел в ударе отбойного молотка Алексея Стаханова начало нового могучего народного движения. Он проявил огромную инициативу и энергию в органи-

зации и развитии стахановского движения, которое подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму. Он настойчиво учил руководителей промышленности, что их задача — возглавить под руководством партии стахановское движение. «Более почетной задачи, — говорил он, — нет и не может быть для командира социалистической промышленности, транспорта и социалистического земледелия. И тогда мы не раз еще придем к товарищу Сталину гордые, с радостными сообщениями о том, как мы по-большевистски проводим в жизнь его указания». (Речь при открытии I Всесоюзного совещания стахановцев).

Он горячо любил народ и верил в его силы. Он ненавидел врагов партии и народа со всей страстью своего большевистского темперамента. Верный ученик Ленина и Сталина, Серго учил хозяйственников, стахановцев, всех рабочих крепко помнить сталинское указание о том, что капиталистическое окружение всеми средствами стремится восстановить капитализм в нашей стране. Он воспитывал кадры в духе революционной бдительности, ненависти к врагам народа, в духе беззаветной преданности большевистской партии, товарищу Сталину. Он был бесстрашен в бою и наносил троцкистско-бухаринским, буржуазно-националистическим и иным врагам фашизма могучие удары.

Серго был нестигаемый ленинец — сталинец, примером человека коммунистического общества, подлинный большевистский герой. Он был любимцем нашей партии, нашего народа. Наш Серго! — любовно звали его в народе.

Серго Орджоникидзе еще мог долго и много поработать на благо народа. Он умер на 51 году жизни. Товарищ Молотов 21 февраля 1937 года на митинге Серго на Красной площади говорил:

«Враги нашего народа и всех трудящихся, троцкистские выродки фашизма и иные подлые двурушники, изменники, ская работа которых на службе обреченной на скорую гибель буржуазии вызвала такие острые и всем нам понятные переживания товарища Орджоникидзе, несут ответ за то, что во многом ускорил смерть нашего Серго... Мы знаем, как на это ответить...»

Наш народ раздвинул троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов, диверсантов и вредителей — подлых агентов фашизма и расчистил путь для дальнейшего движения вперед.

За два года, отделяющие нас от смерти Григория Константиновича Орджоникидзе, Советская страна еще дальше динула вперед свою социалистическую индустрию, еще больше укрепилась колхозной страной, поднялась на новую высоту во всех областях своей жизни. Мы вступили в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу. Наш народ уверенно и победоно идет к коммунизму. Рабочие, колхозники, интеллигенция готовятся встретить XVIII Съезд партии новыми победами на всех участках народного хозяйства, науки и культуры. Партия приходит к своему очередному съезду более крепкой и сплоченной, чем когда-либо.

Дело, за которое всю жизнь боролся Серго, с каждым днем растет, развивается и преуспевает, одерживая все новые победы.

Память о великом большевике Серго, показавшем своей мужественной, прекрасной жизнью образец того, как надо работать, бороться и побеждать, будет жить в веках.



НА СНИМКЕ: товарищ Г. К. Орджоникидзе в период Пражской конференции (1912 год).
Репродукция фотохронки ТАСС.

У гроба борца

(Траурная песня из фильма «Памяти Г. К. Орджоникидзе»)

Если песня печально поется,
Не пугайся, товарищ родной, —
Это сердце борца расстается
Со своей любимой страной.

Пеню флагов море людское
Стыхнет у гроба борца своего.
Нет! Не остынет сердце такое, —
В каждой победе — биенье его!
С нами был он в суровые годы —
Милый друг и большой человек.
Благодарная память народа
Сохранит его имя навек.

Все, что он начал твердой рукою, —
Мы доверим, не забыв ничего.
Нет! Не остынет сердце такое, —
В каждой победе — биенье его!
Нам, советским испытанным людям,
Не к лицу разливаться ручьем, —
Даже в горе мы плакать не будем,
Только губы платочек сожжем.

Пеню флагов море людское
Стыхнет у гроба борца своего.
Нет! Не остынет сердце такое, —
В каждой победе — биенье его!
Он везде и всегда будет с нами,
Завещавший нам волю свою,
И любимое имя, как знамя,
Понесем мы в грядущем бою!
Все, что он начал твердой рукою, —

Мы доверим, не забыв ничего.
Нет! Не остынет сердце такое, —
В каждой победе — биенье его!
Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Сборник

статей и речей Г. К. Орджоникидзе

Государственное издательство политической литературы выпустило во второй годовщины со дня смерти Г. К. Орджоникидзе сборник его статей и речей, охватывающий период с 1911 по 1937 годы.

Яркие статьи и речи, помещенные в сборнике, воссоздают славные страницы из истории большевистской партии. Здесь вычитаны: «Отчет о заседаниях российской организационной комиссии по съезду общепартийной конференции», письмо Г. К. Орджоникидзе от 11 сентября (29 августа) 1911 года «В орг. комитете по съезду общепартийной конференции РСДРП. Копия в Ц. О.», «Письмо в редакцию», помещенное в газете «Социал-демократ» от 8 (21) декабря 1911 года, яркое иллюстрирующее отрывную работу, проведенную Серго Орджоникидзе по подготовке съезда Пражской партийной конференции (1912 год), сыгравшей величайшую роль в истории нашей партии.

В сборнике даны фотокопии документов: «Проект декрета о назначении Г. К. Орджоникидзе временным чрезвычайным комиссаром района Украин», написанный товарищем Сталиным и утверждённый В. И. Лениным 1 января 1918 года (19 декабря 1917 года), «Временный мандат Г. К. Орджоникидзе», написанный товарищем Сталиным 15 июля 1919 года, и ряд других документов, относящихся к периоду гражданской войны.

В сборнике впервые публикуется речь Г. К. Орджоникидзе на приеме делегации инженерно-технических работников нефтепереработной промышленности и их жен в Наркомтяжпроме 1 февраля 1937 года — «Добить врага и слепить, чтобы он к нам не прокля!».

Сборник «Избранные статьи и речи» вышел под редакцией А. И. Микояна, Л. В. Мехлиса, Л. П. Берия и З. Г. Орджоникидзе. Он прекрасно оформлен и иллюстрирован. Тираж его — 50 тысяч экземпляров.

Госполитиздатом издана также книга Зинаиды Орджоникидзе — «Путь большевика» — воспоминания об отдельных эпизодах жизни и борьбы великого революционера, соратника Ленина и Сталина — Григория Константиновича Орджоникидзе. Тираж книги — 100 тысяч экземпляров.



Сегодня исполняется два года со дня смерти Серго Орджоникидзе. НА СНИМКЕ: товарищ Серго Орджоникидзе ведет в бой отряд красных партизан в 1919 году на Северном Кавказе. Картина художника А. К. Кутадзе, (Экспонат выставки, посвященной С. Орджоникидзе, открывающейся в Музее народов СССР).

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ КРАЯ

Из речи тов. К. К. ГАЛЕТО—секретаря Крайкома ВКП(б) на второй краевой комсомольской конференции

Товарищи! Критика, которая была введена направлена против недостатков работы Крайкома комсомола, вполне правильная, большевистская критика. Она показывает организационную и идейную сплоченность комсомольской организации Алтайского края. Прения показали, что наша краевая комсомольская организация является бесспорно лучшей организацией, способной вести непримиримую борьбу с врагами народа и выкорчевать всю троцкистско-бухаринскую нечисть из своих рядов. Такое состояние краевой организации ВЛКСМ есть результат заботы, внимания и руководства Ленинизмом комсомолом со стороны нашей партии, ЦК ВКП(б), лучшего друга и отца советской молодежи товарища Сталина.

Комсомольская организация Алтайского края пришла ко второй конференции с большими достижениями. Алтайский край является одним из крупнейших сельскохозяйственных краев нашей социалистической родины. Он колоссально насыщен сельскохозяйственными сложными машинами. Мы в крае проделали большую работу по выравниванию механизированных кадров. В этой важнейшей работе комсомольская организация занимала последнее место.

В нашем крае зародилось замечательное ефремовско-стахановское движение. Сейчас это движение вышло из рамок общинничества в отдельные колхозы и превратилось в мощное движение даже за пределами нашего края. Ефремовцы Алтайского края показали образцы подлинно большевистской борьбы за сталинский урожай и добились на своих участках мировых рекордов по выращиванию высоких урожаев. Ефремовско-стахановское движение есть результат борьбы нашей партии, в которой принимал участие и Ленинский комсомол.

Центральный орган нашей партии «Правда» дала политическую оценку этому замечательному движению в борьбе за коммунизм. «Правда» признает трудящихся всех краев и областей развернутое ефремовское движение у себя с тем, чтобы в более короткие сроки добиться высоких сталинских урожаев в стране.

Но если бы мы, товарищи, на конференции говорили только о победах, упоминали себя победителями — это было бы грубейшей ошибкой, которую могут допустить только люди, не понимающие ничего в марксизме, не имеющие чести чему учит нас партия Ленина — Сталина. Мы не можем зазнаваться и успокаиваться. Мы должны видеть недостатки, ошибки и промахи в своей работе и решительно изживать их.

Мы сделали далеко еще не все. У нас много недостатков в работе по сельскому хозяйству, в промышленности и на транспорте. Нельзя сказать, что и в области политической и культурной работы у нас обстоит все благополучно. И целиком приближаемся к той критике, которая была развернута по докладу тов. Шуклина. Из его доклада видно, что Крайком ВЛКСМ слабо организовал дело по реализации решений руководящих органов, особенно решений IV и VII Пленумов ЦК ВЛКСМ.

Крайком комсомола должен был мобилизовать всю краевую организацию на выполнение решений, которые направляют весь комсомол на беспощадную борьбу с врагами народа, на борьбу за очищение комсомольских рядов от контрреволюционной нечисти, троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и убийц.

В решениях IV Пленума ЦК ВЛКСМ очередной политической задачей всей комсомольской организации ставится разгром и полное выкорчевывание врагов народа. Крайком комсомола при выполнении этой задачи допустил целый ряд извращений и перегибов. Эти перегибы имели место в Троицкой комсомольской организации, где Крайком комсомола просмотрел исключение из комсомола честных людей. В Троицкой организации в прошлом году из комсомола исключали группы. Там было исключено более 100 комсомольцев за сравнительно короткий промежуток времени. Бюро Краевого комитета партии осудило эти перегибы и помогло исправить положение в Троицкой организации.

Подобного рода ошибки при исключении из комсомола были и в Обиротской комсомольской организации. Там оклеветали и подвергли аресту секретаря Элимонарского райкома комсомола тов. Кречетова. Я не имею возможности сейчас дать оценку делу Кречетова, но, независимо от этого, должен сказать, что та мера, которая была применена к нему, была провокационной. Надо сказать, что в этом деле приняло участие большинство Крайкома ВЛКСМ.

Второй, не менее важный, пункт решения IV Пленума ЦК комсомола — это о борьбе с болезненными явлениями. В решении сказано: «Осудить небольшевистское, терпимое отношение со стороны работников комсомола к явлениям бытового разложения, как недостойное для советской молодежи и тем более активных работников комсомола. Осудить, как небольшевистскую, распро-

страненную среди актива точку зрения, что быт, пьянки, разгул — это личное, частное дело». О том, как слабо выполнял Крайком комсомола эту часть решения IV Пленума ЦК ВЛКСМ, видно из того, что в нашей комсомольской организации до сих пор не изжиты еще болезненные явления, о которых злословно говорили делегаты из районных организаций.

«Теория» о том, что быт есть частное дело, все еще имеет место в отдельных комсомольских организациях края. Некоторые руководители, в том числе и Крайкома комсомола, забыли, что эта теория нужна была врагам народа для того, чтобы развращать комсомольцев, особенно актив, разрушать морально-политическую устойчивость, тормозить дело воспитания наших комсомольцев. Враги народа создавали таким образом условия и обстановку для вовлечения отдельных групп комсомольцев на путь вредительской работы против нашего народа и всей социалистической родины. Все это говорит о том, что Крайком комсомола не обеспечил мобилизации актива и всей комсомольской организации края на борьбу с этими болезненными явлениями.

Мало Крайком комсомола работал и над подбором руководящих кадров и очищением их от социально-чуждых, контрреволюционных элементов. В результате этого в ряде районов у руководства стояли сомнительные и не заслуживающие политического доверия элементы.

В Славгородской комсомольской организации за отчетный период сменилось пять или шесть секретарей райкомов, столько же сменилось секретарей и в Шипуновской организации. Это показывает, что не было серьезного подбора руководящих работников комсомольской организации и это привело к текучести кадров и снижению работы всей краевой комсомольской организации.

Характерным в этом отношении является дело бывшего секретаря Барнаульского горкома комсомола Титенко и Черникова. Эти люди были допущены Крайкомом к руководству такой большой организацией без проверки их в политическом и деловом отношении. В результате оба эти работника, случайно попавшие на руководство комсомольской организацией, дискредитировали Барнаульский горком комсомола и Черникова. Эти люди были допущены Крайкомом к руководству такой большой организацией без проверки их в политическом и деловом отношении. В результате оба эти работника, случайно попавшие на руководство комсомольской организацией, дискредитировали Барнаульский горком комсомола и Черникова.

Когда всесторонне подходить к оценке работы Крайкома комсомола и его руководства краевой комсомольской организацией, то ясно видны грубейшие недостатки работы Крайкома ВЛКСМ, его секретаря!

Товарищи! Наша конференция работает в момент, когда большевистская партия готовится к XVIII Съезду. Весь советский народ в день открытия XVIII Съезда ВКП(б) продемонстрирует свою преданность и любовь к партии, Центральному Комитету и организатору наших побед великому товарищу Сталину! На всей земле нашей социалистической родины поднята новая могучая волна соревнования, волна нового подвига производительности труда. Наш советский народ в Съезде партии придет с новыми победами на всех фронтах социалистического строительства.

В международной жизни обстановка все больше и больше сгущается. Война в Китае, положение дел в Испании показывают, что фашизм готовит войну против нас. В последние дни дела на фронте Испании резко изменились. Франко-представитель мирового фашизма — получил очень большие подкрепления со стороны Италии и Германии и развернул военные операции.

Международная обстановка, товарищи, возлагает на нас очень и очень большие задачи как на страну, народ которой является передовой и ударной бригадой, передовой силой борцов за международную революцию. Это обязывает нас быть готовыми всегда ко всякой, могущей произойти, «случайности». Не покладая рук, должна работать наша комсомольская организация. Мы должны еще выше поднять политическую бдительность, укрепить руководящий аппарат, восстановить порядок в комсомольских организациях и поднять на небывалый уровень оборонную работу, выполнять указания товарища Сталина о том, чтобы наш народ был всегда в мобилизационной готовности. Мы должны помнить, что потеря бдительности и распухлость враги народа используют в своих целях. Вы знаете, что партии понадобилось затратить очень много сил, чтобы разоблачить и уничтожить врагов народа, их контрреволюционные гнезда и повести борьбу за ликвидацию последних вредительств. Этот урок мы не можем забывать. Надо потребовать от нового состава Крайкома комсомола еще сильнее укрепить и сплотить силы комсомольских организаций, поставить дело роста своих рядов так, чтобы с каждым днем росло в широких массах молодежи политическое влияние комсомола. Эту задачу мы обязаны разрешить в ближайшее время.

Особое внимание комсомольской организации хочу обратить на исключительные серьезные претензии, которые высказал здесь тов. Казаков — делегат из Обироты. Эти претензии совершенно правильные и показывают, что Крайком комсомола недостаточно уделял внимания работе среди обиротской молодежи.

Ипроты была сильно засорена врагами народа, националистами, предателями, шпионами. Потребовалось не мало времени, чтобы очистить Обироту от всей этой нечисти. Это положение требует от нас максимальной помощи обиротскому комсомолу. Новый состав Крайкома должен устранить все недостатки, допущенные в руководстве обиротским комсомолом и поставить дело так, как требует этого партия, правительство, интересы государства.

Мы, товарищи, сейчас вооружены таким замечательным документом нашей партии, как «Краткий курс истории ВКП(б)». История партии учит нас, как нужно вести борьбу дальше за окончательное построение коммунизма не только в нашей стране, но и во всем мире. Но дело изучения истории партии у нас поставлено слабо. Медлительность Крайкома комсомола в этом вопросе до сих пор продолжает оставаться.

Задача районных комсомольских организаций — выяснить, кто, как и в каком звене желает учиться, определить количество кружков по изучению истории партии, обеспечить их пропагандистами, а также организовать помощь товарищам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Для этого необходимо комсомольским комитетам, первичным организациям, райкомом и Крайкомом комсомола провести большую работу, довести до сознания каждого комсомольца необходимость повышать и развивать свой идейно-политический уровень. Надо, чтобы каждый комсомолец понял, что если он не будет повышать свой идейно-политический уровень, он обречен на отставание, окажется неспособным быть в рядах передовых людей, строить коммунизм.

Мы с вами живем в период сталинской эпохи, когда неизмеримо растет народ и его культура, когда массы требуют не нас, руководителей, исключительно высокого качества руководства. А это высокое качество руководства социалистическим обществом может обеспечить только человек высоко культурный, политически развитый, высоко нравственный, преданный делу нашей партии. Эти благородные качества можно получить только в результате честной, неуставной работы над изучением и овладением марксизма-ленинизма.

Это — наша основная задача, товарищи, и мы ее обязаны успешно разрешить.

Наряду с образцовой работой отдельных комсомольских организаций в области массово-политической работы, надо сказать, что этот участок у нас запущен. Враги народа направляли всю свою гнусную работу на орыв политико-массовой работы, отвлекали комсомол от этого важнейшего участка. И не случайно, товарищи, в сети наших культурно-просветительных учреждений в колхозах и селах есть очень много недостатков. Много ли мы имеем образцовых клубов, много ли у нас замечательных изб-читален, красных уголков, таких, которые являлись бы центром политической жизни на селе? Надо прямо сказать, что мало. Мы должны повернуться лицом к культурно-массовой работе, поставить дело так, чтобы клубы, изб-читальни, красные уголки работали четко, являлись школой по воспитанию широких масс советского народа и молодежи.

У нас неплохо развивается художественная самодеятельность. Но это движение может быть значительно лучше, чем оно есть на самом деле. Посмотрите сколько у нас людей, способных принять участие в деле организации культурной работы. У нас есть замечательная советская интеллигенция, выросшая из наших рабоче-крестьянских рядов, воспитанная нашей партией под руководством товарища Сталина. Каждый наш учитель, каждый агроном, врач, комбайнер, тракторист, механик — это все сталинские питомцы, прошедшие новую советскую школу, которые учились и овладевали знаниями во всех областях науки. Но самое главное и замечательное то, что они учились быть большевиками, бороться за дело Ленина — Сталина и побеждать.

И там, где подходить к интеллигенции по-партийному, там всегда замечательно обстоит дело и в культурной и других областях работы.

Надо отметить, товарищи, что у нас, в крае, еще очень большой процент неграмотных людей. Я думаю, что в своих решениях мы потребуем, чтобы наша комсомольская организация развернула эту работу так, чтобы дело ликвидации неграмотности закончить в ближайшее время.

Здесь критиковали Крайком комсомола за плохую работу в области оборонной, но критиковали недостаточно. Запущенность оборонной работы должна рассматриваться, как яро-выраженные вредительские дела, направленные против обороноспособности нашей страны. Недостатки оборонной работы имеют место потому, что многие руководители

комсомольских и других организаций не допевают эту работу, не занимаются подбором кадров, хныкают и жалуются, что нет хороших работников. Это неправильно. У нас есть замечательные люди. Мы должны будем расчистить осовские организации от случайных и чуждых элементов и укрепить такими работниками, как герои, орденосцы товарищи Бадура и Комарицын, славные участники боев у озера Хасан, которые шли в бой с именем товарища Сталина и побеждали.

Следующий большой участок — это пионерская работа. Советские ребята — наша гордость и краса. Наши ребята развиваются не по дням, а по часам. Поэтому налаживание работы с пионерами — есть большая задача, есть дело чести комсомола. Однако пионерская работа у нас очень отстает. Сейчас нам надо так поставить дело коммунистического воспитания детей, чтобы из них выковывался новый человек, боец, способный продолжать дело построения коммунизма и защищать его от всех врагов внешних и внутренних.

Следует также указать, что наша молодежная краевая печать страдает бесхребетностью и отсталостью, тогда как от нее требуется острая большевистская критика недостатков работы, она должна воспитывать и организовывать нашу молодежь на борьбу за коммунизм.

Или вот возьмите, товарищи, вопрос об авангардной роли комсомола в производстве. Мы очень часто говорим о недостатках в этой области, искренне ругаем себя и других за недочеты. Но, товарищи, все ведь зависит от нас самих. Возьмите Барнаульский медальонный комбинат, где больше десяти тысяч рабочих и главным образом молодежь. Там большая комсомольская и партийная организация. И если как следует поработать, то там будут тысячи героев труда, таких, как тов. Козлова, работающая на 48 станках. Нужно только повседневнее воспитывать людей и самим комсомольцам стать в авангарде. Не может быть такого положения, чтобы комсомолы не занимали авангардной роли на производстве.

К сожалению, не всегда у нас получается так. Возьмите примеры подготовки к весеннему севу. Край наш большой, высоко механизированный. Ни один край или область Союза не севят яровых больше нас. Однако к севу мы готовимся медленно. У нас плохо обстоит дело с семенами. Запущено дело с ремонтом сельхозинвентаря и подготовкой новых механизированных кадров. И, несмотря на это, комсомольская организация края не включилась по-настоящему в подготовку к севу. А комсомол должен помочь партии в мобилизации сил на быстрое выполнение этих центральных вопросов нашей хозяйственной работы.

Я хочу обратить внимание конференции и всей комсомольской организации на необходимость борьбы с извращениями сталинского устава сельскохозяйственной артели. Вы знаете, что только благодаря организующей силе сталинского устава мы успешно развиваем производственные силы в сельском хозяйстве. И не случайно враги народа направляют свою вражескую деятельность на извращение этого устава. В результате в целом ряде районов края колхозники имеют в своем личном пользовании участки приусадебной земли и скота во много раз больше, чем полагается по уставу. Есть и такие факты, особенно в Парфеновском, Ребрихинском районах и в Обироты, когда колхозники занимаются целиком в своем хозяйстве, на своих приусадебных участках, и не имеют ни одного трудового дня в колхозе. Эти вредные явления насаждают в колхозы вражеские элементы. И если мы не поведем борьбу с ними, то мы в колхозном деле можем очень много напороть. Мы должны провести большую работу по ликвидации извращений устава сельхозартели и привести хозяйство личного пользования колхозников в нормы, предусмотренные уставом.

Последний вопрос, на котором хочу остановиться, это ефремовское движение. Вы знаете величайшее значение этого движения в борьбе за сталинский урожай. Однако факты показывают, что мало комсомольцев участвует в ефремовских звеньях. Многие комсомольцы у нас имеют высокий политический и культурный уровень. Эта культура, эта политическая сила должна стать в передовые ряды ефремовского движения и показать образцы честного, заботливого отношения к труду, занятию организацией научно-опытной работы.

Наша главная задача, товарищи, сводится к тому, чтобы поднять работу комсомола до уровня политических задач, проводимых нашей партией в стране. И тогда, нет никакого сомнения в том, что все задачи, поставленные перед нашим комсомолом по выполнению плана третьей пятилетки, укрепление обороноспособности страны, налаживание политической работы, воспитание масс будут выполнены. Наша краевая комсомольская организация под руководством партии большевиков и товарища Сталина с успехом справится с этими задачами.

На краевом совещании передовиков урожайности

ПОЛУЧУ ПО 100 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

Из выступления тов. НИКИТЕНКО—звеньевой колхоза имени Чапаева, Барнаульского района

Я хочу сказать, что достигли наши женщины за 21 год Советской власти под руководством партии, нашего вождя и учителя товарища Сталина. Сейчас женщины вместе с мужчинами споят счастливую жизнь.

Скажу о себе. Когда я работала у кулака за 70 копеек в день, нечего было мне одеть и обусть, а сейчас в колхозе я живу зажиточно и культурно. В 1938 году мы получили на трудовой по 8,5 килограмма хлеба.

В 1938 году мы на своем участке ефремовского звена применяли такую агротехнику: вносили на гектар по 5 центнеров суперфосфата, по 30 центнеров золы, по 35 тонн перегноя. Дальше мы проводили подкормку посевов. 28 гектаров мы засеяли пшеницей «Миллурум», где никакие подкормки не проводили. Землю хорошо прокультивировали, проборонили и после выходов, когда образовалась корка, сделали подборонку. С этих 28 гектаров мы получили урожай по 34 центнера 55 килограммов с гектара.

Сеяли «Цезум» 15 гектаров, с которых получили 12 центнеров с гектара.

Весь наш участок был в 61 гектар, где средний урожай получился по 27 центнеров. Всего получено валового бо-



ра 1636 центнеров. Затрачено на это денег 1200 рублей и 1002 трудовая. (Каждый трудодень, затраченный в звене, оплачивается по 1 центнеру 52 килограмма. Колхоз затратил на обработку одного гектара не меньше 20 трудовых, а в нашем звене затрачено по 16,40 трудовых на гектар.

В нынешнем году я взяла участок в 77 гектаров и обязалась добыть урожая с 5 гектаров по 100 центнеров, с 8 гектаров по 70 центнеров, с остальной площади, где удобрять буду меньше, получу по 35 центнеров.

Взяла также обязательство наблюдать за озимими посевами. В колхозе у нас посеяно 9 гектаров ржи и 5 гектаров пшеницы. Обязуюсь также с 3 гектаров получить высокий урожай трав.

Я провела со своим звеном беседу по тезисам докладов товарищей Молотова и Яданова. Над тем пунктом тезисов товарища Молотова, где говорится о том, что наша страна должна получить 7 миллиардов пудов хлеба, я крепко задумалась и мобилизовала свое звено на беговую работу с тем, чтобы к открытию XVIII Съезда партии полностью закончить подготовку и весеннему севу.

Наш сельсовет проводит лекции по ефремовскому движению. К нам приезжал читать лекцию товарищ Ефремов и селекционер т. Карацук. В этом году будет прочитано еще пять лекций. Надо во всех колхозах и звеньях организовать изучение ефремовской агротехники, потому что без знаний агротехники невозможно добиться высоких урожаев.

ЗАСУХА НАС НЕ ПУГАЕТ

Из выступления тов. А. СЕРГЕВОЙ—звеньевой колхоза им. Политотдела, Андреевского района

В истекшем году наше звено, широко применяя ефремовскую агротехнику, добились высокого урожая. На широколинейных посевах мы получили по 50 центнеров, а на шахматном — по 72 центнера пшеницы с гектара.

Сейчас нам отведен участок на площади 55 гектаров. Подготовились к весеннему севу мы хорошо.

Звеном заготовлено 100 центнеров минеральных удобрений, вывезено в поле 300 тонн перегноя, 100 тонн навоза, собрано 15 тонн золы, 25 центнеров птичьего помета и 15 тонн фека-



лия. Семена пшеницы в количестве 100 центнеров тщательно очищены, а подсолнечник на 5 гектаров отобран вручную. Много подсолнечника, что если посеять по 600 зерен на квадратном метре, то мы получим по 95 центнеров пшеницы с гектара. В этом нет ничего удивительного.

На своем участке мы проводили снегозадержание и накопили снегу толщиной более одного метра. Я уже считала, что при таком снежном покрове из каждого кубического метра снега получается 70 литров воды. Если мы сохраним даже половину этой влаги, то засуха станет не страшна. Высокий урожай будет снова в наших руках.

Да здравствует вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин! Да здравствует предстоящий XVIII Съезд нашей любимой коммунистической партии!

ДНЕВНИК

Утреннее заседание 16 февраля

На утреннем заседании участники краевого совещания передовиков урожайности заслушали доклад заведующего сельхозхозяйственным отделом Крайкома ВКП(б) тов. Порошина об итогах работы за истекший год и о за-

дачах дальнейшего повышения урожайности зерновых и технических культур. С докладом по этому вопросу выступил старший агроном Крайзо тов. Емельянов.

Вечернее заседание

Вечернее заседание продолжено докладом тов. Емельянова, под председательством знатного мастера рекордных урожаев М. Е. Ефремова. Участники совещания сосредоточенно и внимательно слушали интересный доклад о дальнейших задачах в борьбе за повышение урожайности. В заключительной части выступления тов. Емельянов отразил огромные победы колхозного строя, рассказал о замечательных достижениях передовиков урожайности и развернул подробный план конкретных мероприятий, направленных к улучшению плодородия наших земель.

После воспроизводительного перерыва были объявлены прения. Желающих высказаться и обменяться опытом в работе записалось более 80 человек. На вечернем заседании высказались в прениях товарищи: Крютов, Вухмиллер и Сергеева (Андреевский район), тов. Щербинин (Краснощевковский район), звеньевая тов. Никитенко (Барнаульский район), тов. Ермаков (Славгородский район) и директор Свеклосахаротреста тов. Гордиенко.

Все выступления были проникнуты чувством искренней любви и преданности вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину, чувством величайшего патриотизма и готовностью к борьбе за дальнейшие победы в социалистическом сельском хозяйстве. Каждый из выступающих говорил о могуществе нашей прекрасной родины, о культуре, зажиточности колхозников, о высоких сталинских урожаях в ефре-

мовских звеньях. Призывный клич знатных ефремовцев нашего края о развертывании социалистического соревнования в честь XVIII Съезда большевистской партии участниками совещания встретили восторженными приветствиями. В зале — шумные аплодисменты, приветственные возгласы в честь великого Сталина и его ближайших соратников товарищей Молотова, Бажановича, Ворошилова, Калинин и других. Волнующим и глубоко-содержательным было выступление заведующего хатой-лабораторией колхоза «Красная нива» Андреевского района, тов. Кротова Василия Михайловича. С трибуны он рассказывает правдивую повесть о прошлой нужде и лишениях, о теперешней стабильной и радостной жизни в колхозе. В руках у него колосья пшеницы, выращенные на ефремовском участке. Каждый из этих колосьев имеет не меньше 15 сантиметров в длину и содержит до 100 полновесных зерен. Не менее яркой и увлекательной была речь звеньевой тов. Никитенко. Она рассказала о том, как добила урожай пшеницы по 47 центнеров с гектара. На обработку одного гектара посева ею затрачено только 16 трудовых. В среднем же по колхозу эти затраты составили по 20 трудовых на гектар. После выступления тов. Щербинина, Ермакова и других прения переносятся на следующий день.

ИСПАНСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АРМИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЗОНЫ ГОТОВА ОТРАЗИТЬ НАТИСК ВРАГА

Парижская газета «Се суар» опубликовала заявление генерального комиссара армии центра Хесуса Эрнандес, сделанное валенсийскому корреспонденту этой газеты. «Наша армия в центральной и южной зонах, — сказал Хесус Эрнандес, — полностью сохранила свою жизнеспособность и с нетерпением ждет того момента, когда она сможет дать вооруженный отпор войскам захватчиков. Армия испанской республики является частью народа и его железным кулаком. Вся наша армия, начиная от командиров и комиссаров и кончая последним бойцом, прекрасно знает, что она борется за интересы своего отечества, то есть за свои собственные интересы. Она знает, что мобилизация насе-

ления обеспечивает ей неиссякаемые резервы, а ее полная уверенность в правильности политики сопротивления и победы, которую осуществляет правительство Негрина, укрепляет ее волю в борьбе за независимость Испании.

Подчеркнув далее, что политика республиканского испанского правительства является политикой сопротивления до конца, Хесус Эрнандес в заключение отметил: «Мы готовы к боям, которые нас ожидают. В настоящий момент мы опираемся на максимальное единство всего народа, а это является основным условием успеха в борьбе за независимость Испании и вместе с тем за всеобщий мир».

(ТАСС).

Сообщение штаба испанской республиканской армии

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Мадридская радиостанция передает официальное сообщение штаба республиканской армии. В сообщении говорится, что 15 февраля на всех фронтах было затишье.

Артиллерия интервентов в ночь на 15 февраля вновь подвергла бомбардировке центральные кварталы Мадрида. По городу было выпущено свыше 200 снарядов.

Обращение республиканской ассоциации бывших участников войны

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). Центральный комитет республиканской ассоциации бывших участников войны направил письмо «Лиге прав человека» и «Национальной конфедерации бывших участников войны», объединяющей все французские организации бывших участников войны. В письме заявляется протест против жестокого обращения французских властей с республиканскими бойцами Испании, эвакуировавшимися во Францию.

Письмо выражает возмущение тем, что героические бои испанской республики записаны в концентрационные лагеря.

Протесту против возможного признания французским правительством «правительства» испанских мятежников, центральный комитет республиканской ассоциации бывших участников войны призывает вернуться во всей Франции широкую кампанию поддержки и помощи беженцам из республиканской Испании.

ПРЕБЫВАНИЕ АЛЬВАРЕСА ДЕЛЬ ВАЙО В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Совещание испанского министра иностранных дел Альвареса дель Вайо (прибывшего в Париж) с Асанья и испанскими послами было посвящено, как передает сегодня газета «Эв», главным образом проблеме испанских беженцев, находящихся во Франции, а также военному положению в центральной зоне Испании. Вечером, покидая испанское посольство, Альварес дель Вайо заявил журналистам:

«Моя поездка в центральную зону испанской республики весьма ободрила меня после тяжелых дней, которые я пережил во время отступления республиканской армии из Каталонии. Могут же заверить, что не только боевой дух республиканских войск находится в блестящем состоянии, но и моральное состояние гражданского населения заслуживает самой высокой оценки. Испанская республика намерена защищаться до конца».

Провал выступления английского министра гражданской обороны Андерсона

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Вчера английский министр гражданской обороны лорд Андерсон выступил в Глазго с речью, которая транслировалась по радио. Собравшаяся аудитория резко реагировала на выступление Андерсона. Раздались многочисленные возгласы: «Оружие для республиканской Испании!», «А что вы можете сказать насчет без-

работницы?», «Обеспечьте нам действительную защиту от бомб». Организаторы собрания отдали распоряжение выставить из зала протестующих лиц. Появившиеся полицейские вытолкали 20 человек. Тогда значительное количество присутствующих демонстративно покинуло зал.

АНГЛИЯ ГОТОВИТСЯ ПРИЗНАТЬ ФРАНКО

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Английский кабинет министров вчера постановил предоставить премьер-министру Черчиллю и министру иностранных дел Галифаксу право по своему усмотрению выбрать момент для признания Франко. Решение о признании будет принято совместно с французским правительством.

Позиция правительства США в испанском вопросе

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Вашингтона, правительство США не намерено признать генерала Франко. В Вашингтоне считают с тем фактом, что власть республиканского правительства распространяется на значительную часть испанской территории и что борьба в Испании далеко еще не закончена. Поведение английского правительства в испанском вопросе вызывает негодование американского общественного мнения, давно осуждающего внешнюю политику правительства Чамберлена. Здесь полагают, что английское правительство надеется на восстановление монархии в Испании. Однако в Вашингтоне указывают, что такая власть ничем не будет отличаться от фашистской диктатуры.

ВЕНГЕРСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОДАЛО В ОТСТАВКУ

ПРАГА, 15 февраля. (ТАСС). Как сообщают из Будапешта, Имреди подал в отставку Хорти заявление об отставке правительства. Хорти отставку принял. Отставка кабинета вызвана все нарастающим недовольством широких народных масс, капитулицией Имреди перед фашистской Германией, что ведет к превращению страны в вассала германского империализма.

Военные действия в Китае

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС) В Центральном Китае

В северо-восточной части провинции Хунань китайские войска продолжают окружение Иочжоу. Все попытки японцев восстановить сообщение между Иочжоу и Учаном потерпели неудачу.

В юго-восточной части Хунани, в результате успешной атаки, китайские войска очистили от противника шесть стратегических пунктов, в том числе Лошань.

На северном берегу Янцзы китайские партизаны ведут активную борьбу с японцами. Авангардные отряды подошли к окрестностям Ханькоу. Один из отрядов партизан совершил налет на аэродром в Учане.

В Южном Китае

На острове Хайнань китайские войска оказывают сопротивление японцам и задерживают их продвижение вглубь острова. Бои происходят в районе Хайкоу и Цюаньчжоу. Вместе с китайскими регуляр-

ными войсками в боях участвуют отряды местной самообороны. 14 февраля южные Цюаньчжоу китайцы разгромили японский отряд. В бою японцы потеряли 100 человек убитыми.

В Северном Китае

12 февраля эскадрилья китайских самолетов бомбардировала японский аэродром в Юньчэне (в юго-западной части Шаньси). По официальным данным, в результате бомбардировки уничтожено 11, повреждено 4 японских самолета.

Чунцинский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что бывший маршал Чжан Ичун назначен командиром партизанского движения в Хэбэе.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: кабинет отв. редактора—6, отдел сельского хозяйства и пром. отдел—471, дежурный телефон (круглые сутки)—346, директор типографии—7 через коммутатор, типография—306, коммутатор издательского отдела—504



Отличник боевой и политической подготовки Краснознаменного Балтийского флота, кандидат ВКП(б), политруков Л. Скобцов взял на себя обязательство в честь XVIII Съезда ВКП(б) иметь оценки по всем дисциплинам не ниже чем на отлично. Фото Э. АНКИНА (Фотохроника ТАСС).

НАКАУНЕ XXI ГОДОВЩИНЫ РККА ОТЛИЧНИКИ ОГНЕВОЙ

Готовясь к принятию красной придачи, мы, красноармейцы отделения, которым командует комсомолец тов. Лысенко, взяли на себя обязательство к этому знаменательному дню прийти только с отличными показателями в боевой и политической подготовке.

Обязательство мы выполняем по-большешевистки. На днях у нас проведена проверка по огневой подготовке. Из 10 проверенных бойцов отлично выполнили задачи 6 человек, остальные хорошо. Отделение получило по огневой подготовке отличную оценку. Отличные результаты дали бойцы-комсомольцы тт. Прозоровский, Пороев, Попов, Бедарев, Муравьев, Беложнев. Тов. Пороев за отличную стрельбу был два раза премирован.

Также не отстают отделение, которым командует тов. Фомин.

Н. ГОРЕМЫКИН.

К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

Первичная организация Осоавиахима коллектива Тальменского райотделения НКВД и РОМ, готовясь к 21 годовщине РККА и XVIII Съезду ВКП(б), приняла в свои ряды 8 человек. На много улучшилась работа стрелкового кружка. В нем занимается 21 человек, большинство из них женщины.

13 женщин взяли обязательство к дню 8 марта и открытию XVIII Съезда сдать нормы на значки ЦВХО и ГСО. К районному соревнованию 23 февраля готовятся команда по гранатометанию, по стрельбе и команды лыжников. Лыжники готовятся к переходу в город Барнаул.

К. ХРЕБТОВ.

ИТОГИ КРАЕВЫХ ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

В состоявшихся на днях краевых лыжных соревнованиях участвовали сборные команды Барнаула, Бийска, Ойрот-Туры и Рубцовска. Физкультурники одержали новые блестящие победы.

В лыжном переходе на 20 километров для мужчин и 5 километров для женщин победительницей вышла команда барнаульцев, второе место заняли ойроттуринцы. Индивидуальное первенство среди мужчин принадлежит динамовцу Барнаула тов. Селезеву. Его время — 1 час 31 минута 55 секунд.

В женских соревнованиях все три места заняли девушки Ойрот-Туры. Тов. Уксегешева, победительница вторых всероссийских лыжных соревнований, пришла со временем 25 минут 29 секунд, что является скоростью мастера лыжного спорта.

В военизированном 10-километровом переходе мужчин первое место заняла барнаульская команда, в которую входили динамовец В. Селезев, лыжники Н-ской части тт. Просвиркин, Русских, Орлов и Башкиров. Их время — 51 минута 33 секунды.

Первенство в соревновании женщин снова взяла команда девушек Ойрот-Туры в составе Уксегешевой, Соколовой и Мултуевой, прошедших 5 километров в 31 минуту 39 секунд.

В слаломе (скоростной спуск с горы с преодолением препятствий) прекрасную ловкость продемонстрировал член общества «Учитель» тов. В. Палин (Ойрот-Тура). Он спустился по уклону в 400 метров за 19,6 секунды.

Отличное умение в слаломе показали и женщины.

В каждой команде, участвовавшей в лыжной эстафете, было 4 мужчины, каждый из которых проходил дистанцию 5 километров, и 2 женщины, шедшие по 3 километра. Лучшей оказалась команда Ойрот-Туры (Сафронов, Тозяков, Соколова, Уксегешева, Борбоков и Палин), прошедшая фляжок через 26-километровую дистанцию в 1 час 55 минут 56 секунд.

Крайком физкультуры и спорта выдал победителям ценные премии. Тов. Уксегешева получила патефон, тов. Селезев — велосипед и т. д.

Старейший пожарный Барнаула

Вчера Федору Кирилловичу Жаркову исполнилось 48 лет, из которых 30 лет он проработал в пожарной команде Барнаула.

С двенадцати лет Жарков батрачил у кулака, служил дворником, кучером, грузчиком на пристани, исполнял всевозможные работы.

Когда юноша пришел в пожарную команду, его встретили недоверчиво. Начальник, измерив взглядом с головы до ног, сокрушенно покачал головой и спросил: — А с лошадьми справишься?

Так начался его служба, которой он посвятил свою жизнь.

Федор Кириллович помнит много крупных пожаров, когда особенно горячо приходилось в борьбе с бушующим пламенем.

— В 1919 году, — рассказывает тов. Жарков, — горел металлзавод. Пока мы подошли, пламя охватило балочные перекрытия. С треском ломались стекла окон, густой, черной дым лез в глаза.

Смело бросились мы в схватку с огненной лавой. Забрался я на стену, изво всех сил орудуя брандспойтом. Жара невыносимая, а я не чувствую ее. Незаметно по-

терял сознание и свалился на мостовую.

Был и такой случай.

Горело здание учительского института. Пламя охватило два этажа. Пожарным приказали разобрать крышу.

Кинулись один за другим. Брандспойты дрожали в руках от пара воды, огненные языки слепили глаза. Шумит пламя, кричит народ.

Отважный Федор Кириллович с брандспойтом взобрался по лестнице на окно второго этажа. Вдруг от жара он потерял способность видеть, закачался.

Во время заметки это, товарищи поспешили на помощь. Жарков спустился на землю, облили водой. Через несколько минут он снова спался государственное имущество.

За отвагу и бесстрашие Федор Кириллович неоднократно премировал. В 1925 году он получил двое карманных часов, затем более десятка денежных премий. Трижды его посылали в дом отдыха.

Сейчас тов. Жарков, несмотря на преклонный возраст, ни в чем не уступает молодежи. Он активист кружка РОКК, изучает оборонное дело, имеет значки Ворошиловского стрелка и противовоздушной химической обороны.

П. ИГНАТОВ.

6 ТЫСЯЧ СТАНКОВ В ГОД «КРАСНЫЙ ПРОЛЕТАРИЙ» В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

В техниках доклада тов. Молотова наочен огромный рост станкостроения. В 1942 году должно быть выпущено 70 тысяч металлорежущих станков против 36 тысяч в 1937 году. Количество типоразмеров достигнет 800.

В осуществлении этой программы московский станкостроительный завод «Красный пролетарий» — инициатор предсезонского соревнования — должен сыграть большую роль.

За две сталинские пятилетки завод совершенно преобразился. В 1938 году «Красный пролетарий» выпустил 3 тысячи станков — почти в два с половиной раза больше, чем все царская Россия в 1913 году. В первой пятилетке завод освоил три типа станков, а в 1937 году и 1938 г. уже выпускал станки тридцати типоразмеров. Освоение передовой техники резко повысило выработку продукции на одного рабочего. За 10 лет она увеличилась почти в пять раз. Завод в этом году сверх годовой программы выдал 229 станков.

По предварительной сметке в 1942 году завод должен выпустить 5,5—6 тысяч станков. В его третьей пятилетке большое место займет изготовление многорезцовых станков: крупных, вертикальных, многошпиндельных, токарно-оберевальных полуавтоматов. Все это — станки высокой производительности.

(ТАСС).

К 80-летию со дня рождения Шолом-Алейхема

2 марта исполняется 80 лет со дня рождения великого еврейского писателя Шолом-Алейхема. Институт мировой литературы имени Горького Академии наук СССР выпускает большой юбилейный сборник, в который войдут автобиография Шолом-Алейхема, его завещание, публицистические статьи, посвященные творчеству писателя. Шолом-Алейхому целиком посвящается также очередной номер альманаха «Советиш», выходящего на еврейском языке. В этой книге будут впервые напечатаны письма Шолом-Алейхема к Толстому и Чехову.

(ТАСС).

Налендарь

Лекции и консультации в помощь изучающим историю ВКП(б) 19 февраля 1939 г.

В парткабинете ВРЗ (Октябрьский район), в 6 часов вечера, состоится лекция: «Плеханов и Группа освобождения труда».

Читает лекцию тов. Бабускин. Горком ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

19-го февраля, в 7 часов вечера, в Краевом Доме партийного просвещения состоится для партийно-комсомольского актива и интеллигенции города лекция: «О новом экономическом кризисе в капиталистических странах».

Краевой Дом партийного просвещения.

Редакционная коллегия.

КРАЙ ДРАМАТЕАТ

18 февраля
Закрытый спектакль

Кинотеатр „ОКТАБЕРЬ“
Сегодня новый звуковой художественный фильм
Семья Оппенгейм
Начало сеансов: 5, 6-45, 8-30, 10-15
Касса с 3-х часов.

Сегодня, 18 февраля, в фойе перед киносеансом концертное выступление артистов ДЖАЗ-ОРКЕСТРА под руководством П. Л. Баршинова.

1-й КИНОТЕАТР

Сегодня звуковой художественный фильм
АМАНГЕЛЬДЫ
В программе звуковой журнал.
Сеансы: 5, 6-30, 8, 9-30, 11 ч. Касса с 3-х ч. дня

КРАЙ ДРАМАТЕАТ

19 февраля 1939 года
ОДИН КОНЦЕРТ
Солистский государственный орден Ленина Академического Большого театра Союза ССР,
награжденной первой премией на Всесоюзном конкурсе музыкантов-исполнителей

ВЕРЫ ДУЛОВОЙ (арфа)
Солистский государственный орден Ленина Академического Большого театра Союза ССР

МАГДАЛИНЫ ТОМАЗОВОЙ (скрипка)
Лауреата Всесоюзного конкурса пианистов

МИХАИЛА ШИФМАНА (роля)
НАЧАЛО КОНЦЕРТА В 9 ЧАС ВЕЧЕРА.
Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки. По вызову высылается удостоверение. Телефон № 103—город, через коммутатор Крайисполкома № 24.
Концертно-эстрадное бюро. 296
Дом продается, свободный от жильцов. Пролетарская, 150. 335

Проектно-исследовательское бюро Мелиоводстрой,

ул. Республики, 60
продолжает заключение договоров на 1939 год на производство изысканий и проектирования по гидротехнике (берегоукрепительные работы, пруды и проч.), сантехнике (водопровод, канализация), мелиорации (орошение, осушение), гидрогеологии и инженерной геологии (определение нагрузки на грунт).

В составе бюро имеется почвенно-грунтовой лаборатория. Всем заинтересованным организациям необходимо дать заявки. Работы для организаций, не представивших своевременно заявок, будут выполняться в последнюю очередь. 298

Школа ФЗУ овчинно-шубного школа

С 10/II по 1/III с.г. проводит прием учащихся обоого пола в возрасте от 16 до 18 лет, с образованием не ниже 5 классов, по специальности-пошивщицы.

При поступлении требуются документы: Метрическая выписка, ведомость об оценке знаний и поведения из школы, справка о состоянии здоровья, две фотокарточки. Учащиеся обеспечиваются стипендией по успеваемости. 278

На постоянную работу опытный счетовод. Обращаться: ул. М.-Тобольская, 14, Горветлечебница. 328

Швейной фабрике горсовета опытный плановик. Обращаться: Короленко, 40. 327

Коллектив учителей 42-ой школы, Центральный райком союза работников НШ глубоко скорбит о преждевременной смерти учительницы математики ЕКАТЕРИНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ БЕЛЕВОЙ

Вынос тела состоится 18/II, в 4 часа дня, из квартиры: Гоголевская, № 91. 336

Гормолзавод производит покупку молока от городского населения и пригородных хозяйств. Молокозакатникам продает кормовую жмых и обеспечивает сенокосными угодиями. 329

ТРЕБУЮТСЯ: Бухгалтеры, счетоводы и плановики. Обращаться: ст. Барнаул, против Барнаульского материального склада, Райтрансторпгит. 332

Плановик, ученицы-монтажницы. Обращаться: Мамонтова, 73-а, отделение Союзкинопрокат. 331
Домработница. Пушкинская, 76, кв. 10. 337

Плановик-экономист, портные и белошвейки. Обращаться в часы занятий: Короленко, 99, артель «1-е августа». 334
На временную работу для разработки материалов переписи населения: статистики, экономисты, операторы, контролеры, шифровщицы, консультанты, секретари-машинистка, канцелярские работники. Обращаться: проспект Ленина, 2, Крайнархозучет, сектор кадров. 333
Техники-строители. Обращаться: ул. Республики, 60, здание Край-ЗО, ветуправление. 312

ТРЕБУЮТся!

Скрипач—срочно. Первая скрипка
Обращаться: 1-й кинотеатр. 321

На постоянную работу: главный бухгалтер и бухгалтеры. Обращаться: Пушкинская, 90, Алтайпромметаллосоюз. 822

ОПЫТНЫЙ КОРРЕКТОР, оплата по соглашению. Редакция гз. «Алтайская правда». 288

На постоянную работу опытные машинистки, главный бухгалтер. Обращаться: Короленко, 105, и-во «Алтайская правда». 288

Типографии издательства «Алтайская правда» рабочие в цехи в качестве обучающихся, не моложе 18 лет, грамотность не ниже семилетки. 299

Машинистка и бухгалтер. Обращаться: Барнаул, ул. Республики, 60, Мелиоводстрой. 299

Бухгалтер-ревизор, бухгалтер, счетовод, плановик в крайконтуре Автотрансдорсыт и старшие бухгалтеры в отезд. 282

Химик, бактериолог, инженер-строитель, автотехник, инженер-холодильник, секретарь-машинистка, нач. пожарной охраны. Обращаться: Интернациональная, 57, трест Главмаэспром. 281

Барнаульскому вагоноремонтному заводу на постоянную работу: грузчики в материальный отдел и бюро заказов, чернорабочие—муж и женщины в цехи завода неограниченно, электросоттеры, провельщики, машинистка, оплата сдельная. Прием в часы занятий. 305